

2000無人機砌黃大仙像 變臉皮影戲等近百場表演 齋色園熊貓花燈迎國慶



■齋色園綵燈節將首次展出熊貓形花燈，以及進行非遺主題大匯演。



■黃大仙祠在花燈映襯下別具特色。

中秋佳節將至，社會各界亦舉辦各種活動營造節慶氣氛，齋色園聯同黃大仙民政事務處及非物質文化遺產辦事處，於周日(15日)起舉辦為期三星期的「賀國慶75周年 齋色園非遺薈萃綵燈節」，節目包括在黃大仙祠及祠外廟宇廣場、黃大仙廣場展示多組大型製作花燈，包括首次出現的熊貓形花燈及舉行「非遺」主題大匯演。齋色園亦將於下周六(21日)晚上在灣仔海濱維港上空舉行無人機匯演，將出動多達兩千架無人機同時升空。

齋色園昨日召開記者會介紹綵燈節活動詳情，本報記者昨日到達黃大仙祠，發現祠內已經安裝多款花燈，包括龍形燈、醒獅圖案燈、熊貓與竹子形燈，有市民和遊客與花燈合影留念。

齋色園董事會主席黎澤森表示，今年為國慶75周年，齋色園以更大規模籌辦賀國慶綵燈節活動。除在黃大仙祠、祠外廟宇廣場、黃大仙廣場展示多組大型製作花燈外，亦以「非遺」為主題，邀請了內地

及香港共二十多個非遺傳承單位進行近百場表演，包括四川變臉、廣東魚燈舞、陸豐皮影戲等。

75頭舞獅一條金龍齊表演

黎澤森續指，中秋節緊接的就是赤松黃大仙寶誕，齋色園將於下周六(21日)晚上於灣仔海濱的維港上空呈獻《黃大仙寶誕·紫氣龍騰耀香江——無人機匯演》，出動多達2,000架無人機同時升空，希望以嶄

新方式讓更多人認識黃大仙信俗。

齋色園黃大仙祠監院李耀輝指出，此次活動中最隆重為十月一日國慶日，齋色園將在黃大仙祠升旗台舉行升旗禮，隨後由75頭舞獅及一條舞金龍共同獻上《七十五瑞獅賀國慶》，亦邀請深圳八一藝術團獻唱愛國歌曲。

李耀輝表示，齋色園舉辦一系列活動，希望吸引更多市民及旅客參與，以振興香港經濟，宣傳香港及內地文化。李耀輝表示，中央政府向香港贈送兩隻大熊貓，給予港人精神上的支持，今次綵燈節亦新增熊貓形狀的花燈。

齋色園行政總裁冼碧珊則表示，灣仔海濱長廊空間大，可容納2萬至3萬人，今次的無人機匯演活動是首次出動2,000架無人機呈現黃大仙聖像，為大眾祈福，希望市民到場觀看。

學生免費遊故宮館

門票今午開搶

為鼓勵中小學生親臨博物館，近距離欣賞中華文化瑰寶以及世界藝術精華，香港故宮文化博物館昨日宣布舉辦首次學生免費入場日，在本月及下月期間4個指定周末、合共提供8,000張特別展覽贊助門票。中小學生可於今日(11日)中午12時起，經港故宮館合作預約平台Cityline登記，先到先得、額滿即止，學生個人票每次登記最多申請兩張贊助門票，同時接受學校團體申請團體贊助票，額滿即止。

成功登記贊助門票者於入場時，須出示有效香港全日制中小學學生證明文件，每票僅限入場一次，12歲以下學生需由成年人陪同。

4個指定日子 每天供兩千張

是次活動獲得黃廷方慈善基金與大灣區共同家園青年公益基金共同贊助，屬「青年藝遊故宮」項目之一。學生免費入場日的4個指定日子為9月21日(周六)及22日(周日)、10月12日(周六)及13日(周日)，每天提供最多2,000張贊助門票。成功登記的本港全日制中小學生可於指定日子憑贊助門票，參觀博物館全部專題展覽(展廳1至7)及特別展覽「法國百年時尚—巴黎裝飾藝術博物館服飾與珠寶珍藏，1770年—1910年」(展廳9)。



■學生聚精會神欣賞港故宮館展品。 資料圖片

岑浩輝遞表選澳門特首 獲近96%選委提名

上月底辭任澳門終審法院院長的岑浩輝，昨日上午到澳門公共行政大樓向選管會遞交383張提名表，佔澳門400名選委近96%，預計很大機會成為澳門第六任行政長官選舉唯一候選人。他回應記者提問時表示滿意提名數。過去幾天他與競選團隊主動與各界別選委聯繫和交流聽取意見，之後會繼續與各界社團及各階層人士聯繫，包括未有提名他的十多名選委，以爭取支持。

岑浩輝指並無預設提名目標，決定參選後就力爭各界別選委支持，400名選委分布不同行業、領域、階層，「既然我出來參選，就盡量與選委多溝通，了解他們的訴求。」他說若經選管會審查和核實成為行政長官候選人，將在競選活動前準備競選政綱，期間將與選委和社會各界廣泛交流，並到社區了解情況。

年滿40周歲，過去連續20年居於澳

門，並已登記成為選民的永久性居民中的中國公民，要參選澳門行政長官最少要在400名選委中獲66人連署提名。提名期雖未結束，但預料之前曾領取提名表的其餘10人，將因未獲足夠提名而無法參選，意味着獲九成半以上選委提名的岑浩輝將成唯一參選人。



■岑浩輝(右三)遞交提名表。

中新社

發展國際教育樞紐

灣區視野

陳文鴻

珠海學院「帶一路」研究所所長

香港最近有本地企業和投資者熱衷於建學生公寓，主因是來港升學的內地學生大量增加，而本地學校宿舍缺乏，形成一個搶手市場。來香港升學的主要是大學與研究生。近來由於優才來港，優才的家人隨來，中小學生也增加。

特區政府決意發展香港為國際教育樞紐，一是由於本地大學品質具優勢；二是內地留學美加等五眼聯盟國家開始受到限制，不少轉來香港，特區政府順勢提升本地大學收取內地學生的比例。香港十多間公私大學及專上學院每年收取的內地學生數以萬計。其中研究生沒有配額限制，擴張尤速。研究生中不少攜同家人來港，包括中小學生。來港就讀，升學的研究生，大中小學學生逐漸形成香港本地教育一個重要生源。假若

特區政府真的發展國際教育中心，減除或降低來港入讀的配額限制，當可收納數十萬計的內地學生，且多是優質學生，有助推動本地學生學習的優質化。

國際大都會如倫敦等，海外留學生可達百萬人，使城市知識化，也推動各行各業的擴張，是現代大都會主要產業之一。且由於其知識性、國際化對城市社會經濟文化的發展作用超乎一般產業，亦有助本地經濟等各方面創新的發展，作用便不單只是經濟收入了。

內地的大發展，與香港中西文化交匯的特性結合，應能促成香港國際教育的大發展。特區政府應做好利用內地龐大的向外留學的生源，鞏固本地國際教育的基礎，以此進一步吸納「一帶一路」國家生源，以至歐美學生，逐步提升香港國際教育樞紐的功能和國際的競爭力。